

Мухаметьева Юлия Валерьевна

Магистрант

Направление: Государственное и муниципальное управление

Магистерская программа: Региональное и муниципальное управление

**Основные направления развития сетей газоснабжения
индивидуальных жилых домов на территории частного сектора**

Аннотация. В статье представлены результаты исследования обеспеченности и возможности подключения к сетям газоснабжения объектов индивидуального жилого фонда, расположенного на территории городского округа. В статье предложены основные факторы, которые повлияют на улучшение качества жизни населения городского округа при реализации программы газификации. Для достижения поставленной цели автор статьи использовал модель оценки социальной эффективности при газификации. По итогам анализа были выявлены проблемы в сфере газификации городского округа. Автор статьи сделал выводы и определил в качестве приоритетных направления улучшения качества жизни при реализации мер газификации объектов, обеспечение устойчивого развития территории городского округа и решения существующих проблем в данной сфере.

Ключевые слова: органы местного самоуправления, местное самоуправление, управление, социальная газификация, экономически-обоснованное развитие социальной инфраструктуры газоснабжения, качество жизни.

Органы местного самоуправления – это выборные и другие органы, наделенные полномочиями по решению вопросов местного значения и не входящие в систему органов государственной власти [1]. Это органы местных саморегулируемых территориальных сообществ, муниципальных образований, которыми они формируются и перед которыми несут ответственность за

ненадлежащее исполнение своих полномочий. Это специфическая система власти, которая, учитывая все местные факторы, выступает в интересах своего населения [3, с. 246].

Как считает отечественный ученый Б. Ракитский, предназначение отраслей социальной сферы состоит в обеспечении необходимых и достаточных для расширенного воспроизводства и прогрессивного развития социальных условий жизнедеятельности населения на конкретном этапе его развития [4, с. 27].

Качество жизни населения всегда характеризуется экономическими и социальными показателями, которые положительно влияют на развитие, благосостояние и уровень жизнеобеспечения людей. Одним из факторов жизнеобеспечения людей является обеспечение населения коммунальными ресурсами, используемые для предоставления коммунальных услуг, которые включают обеспеченность водой, светом, газом и т. д. В связи с тем, что некоторые территории частного сектора городского округа не имеют возможности использовать газ в бытовых целях, необходимо развивать направления по газификации данных территорий. Развитие газораспределительных сетей является актуальной задачей, так как это способствует улучшению качества жизни населения, и существенно повлияет на экономические и социальные показатели развития городского округа.

Целью исследования является анализ существующего состояния в сфере газоснабжения индивидуальных жилых домов, которые не подключены к газораспределительным сетям, и выбор более рациональных методов решения поставленных задач.

© Задачей является определение возможности присоединения к газораспределительной сети граждан, проживающих в индивидуальных жилых домах частного сектора территории городского округа, которые не имеют возможности подключения к сетям газоснабжения, в связи с удаленностью сетей газоснабжения, необходимо предусмотреть следующие решения.

Экономически-обоснованным и социально-значимым решением вопроса является участие граждан городского округа в федеральной программе «Социальная газификация (догазификация)».

С 01 июля 2021 года вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газификации в Российской Федерации», которые были внесены на основании перечня поручений Президента РФ по результатам проверки исполнения законодательства, направленного на развитие газоснабжения и газификации регионов от 31 мая 2020 года № Пр-907. На федеральном уровне предусмотрена реализация мероприятий по ускоренной догазификации населенных пунктов без привлечения средств граждан, в которых по состоянию на 1 января 2020 г. проложены внутригородские и внутрипоселковые газораспределительные сети, с учетом заявок потребителей 1 и 2 категории (физических лиц с максимальным часовым расходом газа до 7 куб. метров в час и на удалении границы земельного участка не более чем на 200 метров от газораспределительной сети) [2].

Социальная газификация включает бесплатное подведение сетей газоснабжения до границ земельного участка, на котором расположен индивидуальный жилой дом, площадью не более 300 кв. м., остальные расходы на подведение газа по участку и покупку оборудования несет собственник жилого дома.

Территория городского округа включена в перечень городов, которые могут участвовать в программе догазификации. По статистическим данным около 1500 тысяч человек городского округа подали документы на догазификацию своих индивидуальных жилых домов, но граждан, которые могли бы участвовать в программе однозначно больше.

Поэтому необходимо повысить уровень информированности граждан, интернет, телевидение, рассылка СМС сообщений, проведение дополнительных встреч по повышению правовой грамотности по вопросу газоснабжения

частного сектора, результатом этих мероприятий будет увеличение поданных заявок по программе социальной газификации.

Увеличения территории газифицированных объектов городского округа является экономически обоснованным решением, что повлияет на социально-экономическое развитие городского округа.

Экономические результаты программы догазификации, которые будут достигнуты при подключении объектов к газораспределительным сетям.

Во-первых, снизится уровень выбросов в атмосферу загрязняющих веществ, так как при отоплении используется сжигание твердых видов топлива, что приводит к попаданию во внутреннюю и внешнюю атмосферу механических загрязнителей различных размерных фракций и вредных газов, других соединений, что обеспечит улучшение экологической обстановки.

Во-вторых, экономичность из-за невысокой стоимости энергоресурса, что позволит стимулировать внедрение энергосберегающих и ресурсосберегающих технологий.

В-третьих, повысит уровень газификации территории городского округа, и оптимизировать структуру топливного баланса.

В-четвертых, улучшит социально-бытовые условия населения, повысит качество жизни, уровень комфортности и проживания граждан в частных домовладениях.

Газификация объектов индивидуального жилищного сектора городского округа, также будет способствовать развитию социально-торговой сферы, которая отсутствует в не газифицированных, на сегодня районах города. К ним можно отнести строительство объектов общественного назначения, в связи с развитием инфраструктуры увеличатся налоговые поступления в бюджет, что положительно повлияет на социально-экономическое развитие городского округа.

Социальное развитие территории городского округа влияет на функционирование экономической сферы. Поэтому, вопросы, связанные с

развитием территории необходимо рассматривать в первых пунктах очередности.

Литература

1. Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» [Электронный ресурс] // Режим доступа: <http://www.consultant.ru/> (дата обращения: 21.04.2022).

2. Распоряжение Правительства РФ от 30.04.2021 № 1152-р (ред. от 21.07.2021) «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации» [Электронный ресурс] // Режим доступа: <http://publication.pravo.gov.ru> (дата обращения: 21.04.2022).

3. Андреева И.А., Афанасьев В.С., Борисов А.В., Гончаров И.В., Корабельникова Ю.Л., Косых А.А., Матанцев Д.А., Пожарский Д.В., Рыжов А.А., Рыжова Ю.В., Степкин Е.Ю. Правовое обеспечение государственного и муниципального управления: Учебник. М.: Академия управления МВД России, 2021.

4. Роик В.Д. Экономика возможностей: потребности, интересы, шансы: Монография. М.: Юрайт, 2021.